
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O rio Vez localizado na serra do Soajo no Parque Nacional da Peneda-Gerês, atravessa a terra

de Arcos de Valdevez e é o principal afluente do rio Lima, na margem direita. Pertence à bacia

hidrográfica do rio Lima e à região hidrográfica do Minho e Lima.

Foi tornado público ontem, através do Jornal O Minho, a existência de uma alteração

significativa deste rio. Estamos a falar de uma transformação que fez do rio mais límpido da

europa um rio tingido de branco, totalmente opaco e esbranquiçado.

Segundo populares, um foco de poluição de tez esbranquiçada terá ‘inundado’ as águas do rio

Vez junto à ponte de Santar, em Arcos de Valdevez, próximo da zona industrial deste concelho.

Quer a autarquia, quer populares terão alertado a Guarda Nacional Republicana que se terá

deslocado ao local.

Estamos a falar de um dos rios mais límpidos da europa, ponto primordial da ecovia do Vez e

muito visitada por estas características naturais, sendo que Santar é também conhecida pelo

património cultural para além de paisagístico e ambiental.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

O Governo confirma esta situação?1.

Foi confirmada a origem e razão da coloração do rio Vez?2.

O Governo ou as autoridades ambientais têm conhecimento de situações de descargas

ilegais neste local?

3.

Existem autorizações de Utilização do Domínio Hídrico para descargas ao longo deste rio?

De que tipologia e em que quantidades?

4.

De que forma pretende o Governo atuar para que esta situação não se volte a verificar e

como pretende manter a proteção do rio Vez deste tipo de ocorrências?

5.



Palácio de São Bento, 2 de outubro de 2020

Deputado(a)s

MARIA MANUEL ROLA(BE)

JOSÉ MARIA CARDOSO(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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